

Что не сказал докладчик тov. Мокров

Партийный комитет, когда выносил решение „О литературном минимуме для членов партии“, имел в виду не только то, чтобы увеличилось количество читателей художественной литературы из членов и кандидатов партии, а главное и основное, чтобы читаемость литературы повышала культурный и политический кругозор коммунистов, чтобы люди читали книгу с большим вниманием и критически относились к пропагандистскому материалу, усваивали в книге главное, о чем она рассказывает, какую эпоху и классы отражает.

После решения парткома читаемость литературы несомненно возросла, но цеховые парторганизации еще главно-го не добились.

На партсобраниях сейчас почаще на повестку дня ставятся доклады о художественной литературе, но эти вопросы ставятся вообще. Так, на партсобраниях парторганизации нового мартена поставлен доклад — **какие книги прочитал коммунист тов. Мокров?** Тов. Мокров сообщил, что читал „Цусиму“, „Тихий дон“, „Парни“ и др. и этим ограничились.

На вопрос, что главное в книге Новикова-Прибоя — «Цусима», Мокров ответил, в ней „описывается как была война с Японией“, а кто автор книги «Парни» — совсем не ответил. Значит читал книги вообще, несерезно, не усвоил основного в книге «Цусима».

Как надо ставить вопросы на собрании? Надо слушать в докладах ни что читал, а как читал и что понял. К этому надо добавить необходимость знать автора, хотя бы по биографическим справкам. Это важно.

Правильно предложили т.т. Себолев и Муравлев, что надо давать делать доклады двум — трем коммунистам о содержании книги и разобрать привильно ли она ими понята.

Этот характерный факт не только свойственен парторганизации нового мартена, но и другим цеховым парторганизациям.

Количественный рост читателей художественной литературы членами и кандидатами партии, надо дополнить качеством, серьезным отношением к чтению произведений классиков и современных писателей.

МЕТАЛЛУРГ

№ 100

Орган парткома, завкома
и завдоуправления Выксунских
металлургических заводов

22

сентября 1935

Производственный поход имени 18 годовщины Октября

Стахановское движение в цехе завода

Крепко держать красное знамя

Девятнадцатого сентября, рабочие всех смен ново мартеновского цеха обсуждали обращение ударников макеевского завода о производственном походе, имени 18 годовщины Октябрьской революции.

Сталевар печи № 6 тов. Золотов, смены начальника Муравleva, облизался довести смену стапи с одного квадратного метра пода печи до 4,7 тонн и тов. Кривов — сталевар печи № 5, той же смены до 4,5 тонн.

Коллектив работающих цеха до 18 годовщины Октября, взял на себя обязательство дать 22 тысячи тонн стали, сэкономить 126 тысяч рублей и снизить себестоимость болванки до 126 рублей за тонну.

Обеспечить стопроцентную производственную - технических курсов и внести 13 предложений по рационализации производства.

Профорг — Щукин.

Ряды соревнующихся^{*} возрастают

Коллектив работающих видопрокатного цеха с каждым днем набирает темпы.

Отдельные ударники по обработке вил уже далеко оставляют рекорды вчерашнего дня. Например, полировщик Скалькин при норме 200 штук 19 сентября отполировал — 348 штук вил, полировщик Суворовкин 20/IX отполировал — 382 штуки вил, щифтовщик — Мирошник, при норме 605 штук, сделал — 1090 штук, или 163 проц. к заданию, Шошков дал — 1323 штуки вил или 220 проц. к заданию.

Ряды соревнующихся ширятся; соревнование проходит под углом борьбы за один миллион 220 тысяч штук вил.

Н. Моршин.

Имена лучших должен знать весь цех

В настоящее время трубачи, по примеру шахтера Стаханова в период производственного похода, борются на побитие собственных рекордов по выпуску труб. Однако, стахановское движение в цехе не стало массовым. Имена лучших ударников в цехе не обнародованы, а показать есть кого.

Сварщик печи № 2 тов. Шатагин при задании в 145 штук труб, добился выполнения — 243 труб. Сварщик Голубев на печи № 3, вместо 149 штук, давал 200 штук, но системы еще нет. Другие сварщики не поддаются до первозданных, а профсоюз не возглавляет стахановское движение в цехе.

Прокатчики отстают

В цехах завода давно приступили к проработке материалов по производственному походу. Лучшие ударники берут на себя обязательства не плохо их выполняют, но этого до сих пор не чувствуется в листопрокатном

и сортопрокатном цехах.

Так до сих пор не проработаны нормы макеевцев и условия производственного похода. Тов. Наумов и Попов-профорги цехов еще составляют «экономические» показатели.

Как я стал начальником смены

Техническая учеба—большое дело

Третьего сентября на заводе начались техническая учеба на производственных-технических курсах. Первые дни занятий показали, что некоторые рабочие не явились на них. Это по моему объясняется тем, что они не поняли всей важности овладения техникой.

Вот о том, как важно повышение технических знаний, я и хочу рассказать всем рабочим завода, на своем опыте работы. Кто техническая учеба помогла мне выдвинуться до начальника смены.

Десять лет я работал в староморском цехе. Прешел почти все професии.

Не имел достаточных технических знаний, я работал всенародно, не разбираясь в техническом процессе. Получалось это так потому, что я никогда на технических курсах не учился и техникум не проходил.

Понял, что дальше без технической подготовки мне будет еще труднее, и поставил перед собой задачу, заняться технической учебой.

Организовалась курс техники. Я стал посещать их добровольно. Меня они заинтересовали и я приобрел книжку Радиевича—«Мартеновское производство». В ней хорошо рассказано о том, как определять углерод в металле, ход в печи, процесс плавки, чтобы дать высококачественную сталь.

Чтение этой книги повысило мои знания. Участвуя в технических выступлениях и каждый раз получая премию за правильный ответ. В 1933 году я

закончил курсы техники на «отлично». Плохо, конечно, моя помощь в учебе мастеру Крылову и я когда работал стальваром сделал две ошибки. В 1934 году на курсах мастеров меня прикрепили к мастеру Бушеву. Он вполне добросовестно отнесся к этому поручению и весь свой опыт, в практической работе передавал мне. После этого меня перевели в начальники смены.

Получив технические знания, я начал заниматься в узких рамках, а передав их своим товарищам по работе. На цех № 1 работает стальваром выдающийся Николай Павлов. Я ему указывал на его недостатки. Помогал рабочим нашего цеха Гордичку, Мартынову и Винкулову, которые также постепенно повышают свои знания. Плохо еще у нас отстал Гудков.

Разве, имея технические знания, я мог Гудкова работать лучше. Конечно, это мог Тор. Сталин в роли четвертого мая в кадрах заявил, что «Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника, во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

Указание великогоожида нашей партии многое рабочие нашего завода еще краем не уловили. Это надо помнить каждому рабочему, на каком бы участке он не работал. Учиться повышать свои знания нужно, и никогда не поздно.

Начальник смены старого мартена—Панин.

Новомартеновцы не берегут вагоны

Руководители новомартеновского цеха безобразно относятся к вагонам транспортного отдела.

Грузоподъемность вагона, при условии, если груз распределен равномерно, равна шестнадцати тоннам, а новомартеновцы умудрились погружать на вагон камы весом до 30 тонн. Вполне понятно, что вагон выйдет из строя.

При переправке камы из но-

вого мартена у вагона № 6 от сотрясения большой тяжести полетели швеллеры. Вы можете посмотреть на него у станции Винка-Нижняя.

Надо будет новомартеновцам беречь социалистическую собственность, а главное, столь необходимое сейчас вагонное хозяйство.

И Быков.

По заводам Союза

★ Призыв орденоносцев и ударников никеевского завода им. Мирова включиться в производственный поход XVIII годовщины Октября встретил горячий отклик среди металлургов Союза.

★ Изобретатели и рационализаторы мариупольского завода, включившиеся в поход добились за 5 дней сентября реализации 12 рабочих предложений с общим экономическим эффектом 126,230 рублей. Одно изобрете-

ние тов. Еременик—даёт 42,800 рублей экономии в год.

★ Участник всесоюзного слета металлургов, старший установщик канавы мартена—Б. Тов. Соламадин обвязался к 7 ноября под готовить наборщика канавы тов. Савчуку для работы уставновщиком.

★ Транспортный цех коксохимзавода им. Калинина обязался к октябрьским дням снизить простой вагонов НКПС на 14%. «Меж заводские перспективы».

ПОСЛЕ НАШИХ СИГНАЛОВ

Движение поездов

будет изменено

Нами было послано письмо тов. Янинову, начальнику транспортного отдела тов. Коноплеву об улучшении перевозки пассажиров по Навашинской линии. Вот что нам пишет по этому вопросу т. Коноплев.

Расписание поездов по нормальной колесе будет изменено и соответственно в практических наших условиях движение будет урегулировано.

Служебные неправильного регулирования поездов имеют место. Принимаются меры к улучшению оперативной работы диспетчерского аппарата, путем инструктажа, указаний на конкретные недостатки в работе диспетчеров, воспитательной работы и административных, в нужных для дела случаях, воздействий.

Зашепину дан

ВЫГОВОР

Четвертого сентября была помещена заметка под заголовком «Депутат ли Зашепин?» Горсовет нам сообщил, при проверке установлено, что Зашепин не член горсовета, а за обман ему дан выговор.

ОТЛИЧНИКОВ

НЕ ВЫДВИГАЮТ

Под таким заголовком была помещена заметка в № 90 за второе сентября. Отдел технического контроля нам сообщил, что А. Залыману, о котором писалось в заметке, в июле дан строгий выговор с предупреждением за халатное отношение к работе.

«Варианты» буфетчицы Стрелковой

В буфете при ПТК, буфетчица тов. Стрелкова обличивает рабочих. Первый вариант ее манипуляций состоит в том, что она не дает покупателям сдачу. Второй вариант также несложный. Стрелкова делает произвольные надценки на товары. Например, 17 сентября помидорам, стоимость которых 60 коп. килограмм, Стрелкова торговала по 70 коп. за килограмм. И. Костиц.

Отв. редактор—М. БЕЛОВ

Уполн. крайлага № 3556